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Hevülő patrióták.
Nem lehet csodálkozni azon, 

hogy közvéleményünk a külpoli­
tikai kérdések tekintetében még 
meglehetős iskolázatlanságot árul 
el. Nem az ő hibája, hogy a ! 
ballplatz-i politika úgyszólván cl- ! 
zárta a magyar nemzet elől eze- j 
két a problémákat, megeléged­
vén azzal, hogy időnként egy 
egy érzelmi blöfföl dobot köz­
véleményünkbe, amelyen való rá- 
gódás nem volt alkalmas olyan 
külpolitikai közvélemény kineve- 
lésére, amelyik a dolgokat reáli­
san mérlegelve tudott volna al­
kalom adtán megnyilatkozni. En­
nek a szomorú elaltatási tenden­
ciának a következménye, hogy a 
szélesebb magyar rétegek mai 
napig sem tudnak egy-egy kül­
politikai problémát hasznosan és 
a nemzet szempontjából eredmé­
nyesen megvitatni. Ilyen tünete­
ket tapasztalunk az utóbbi idő­
ben a revízió gondolatával kap­
csolatban. A legkönnyebb dolog 
hangzatos szóvirágokba burkolni 
az ilyen problémákat s lelkesedni 
egyes patrióták fellengős kijelen­
tésein, de az okos és célravezető 
külpolitikai gondolkozás száraz 
mérlegelést igényel, mert a kon­
krét esetben egy idő előtt felve­
tett és dűlőre erőszakolt kérdés 
súlyos következményekkel járhat. 
Sajnos, a külpolitikai problémák 
labiryntusában való járatlanság 
ma már odajuttatott néhán járat­
lan s talán mai közéleti férfiút, 
hogy nem kisebb állítást kockáz­
tasson meg, minthogy a revízió 
ügyében a harcot most már nem 
a tájékozatlan Európa, hanem a 
magyar kormány ellen kell foly­
tatni. Egyedül ez a minden ma­
gyart egy gondolatra serkentő 
probléma tételezted fel velünk 
azt, hogy a támadásokat nem 
rosszindulat vezeti, de ha erre a 
plattformra helyezkedünk, kény­
telenek vagyunk kioktatni őket a 
legelemibb kérdésekre. Elképzel­
hető-e, hogy Magyarország je­
lenlegi kormánya nem tenne meg 
mindent, ami erejétől tellik a re­
vízió érdekében. Józan eszű s 
komolyan gondolkozó egyén erre 
még gondolni sem merhet. Mi 
úgy látjuk, hogy az a Bethlen 
István, aki nemrégiben azt a ki­
jelentést tette belpolitikai vonat­
kozásokban, hogy a nemzet ütő­
erén tartva kezét, érzi pulzusá­

nak fiatalos verését, feltételezhe­
tő-e erről a kormányról, hogy 
ugyancsak ily mértékben nem 
figyelné az európai problémák 
pulzusát is s alkalmas időkben, 
amikor az idegeskedéseket, az in­
dulatot és gyűlölködést eltűnni 
látja, nem lépne-e elő a tisztult 
európai koponyák előtt a magyar 
revízió kérdésével. Ezeket a ko­
ponyákat az idő ki fogja érlelni 
s ez a magyar revízió valóra 
váltását is jelenteni fogja. Addig, 
amig nem is kockázatnak, ha­
nem blamázsnak tennék ki ezt a 
gondolatot, a siker érdekében nem 
volna opportunus azzal előállni. 
Ugyancsak igy vagyunk a zsol­
dos katonaság ügyével is, ami 
nemcsak a többi államoktól való

megkülönböztetésünket jelenti, de 
egyben súlyos anyagi terheket 
is ró ránk. A magyar nép gyer­
mekei hősei hagyománya szerint 
nem zsoldcrt szoktak a haza szol­
gálatába állni, hanem kötelesség- 
érzetből. Ezt a tradíciót ma meg­
bénította Trianon Ítélkezése, ami 
ellen közös erővel kell harcol­
nunk azokkal a nemzetekkel 
együtt, amelyekkel ilyen szem­
pontból egy sorsba jutottunk. 
Súlyos kérdések ezek, amelyeket 
nem szabad se túlságosan hevülő 
patrióták, se agitátorok, se naiv 
politikusok kezébe adni, mert egy 
ilyen rosszul kezeit külpolitikai 
matéria mérhetetlen ártalommal 
jár.'

Bácskai előadó a miskolci bérlő 
nagygyűlésen.

Miskolcról telefonálják: Teg­
nap, vasárnap d. e. 10 órakor 
Miskolcon a vármegyeháza nagy 
termében bérlőnagygyűlés volt. 
A gyűlés egyik előadója dr Med- 
veczky Károly gazd. főtanácsos, 
jankamajori nagybérlő volt, aki 
„Mezőgazdaságunk és a gazdál­
kodás mai nyomasztó helyzete“ 
elmen tartott igen stílusos sza­
bad előadást, amelynek során 
felsorolta azokat a nehézségeket, 
amik a mezőgazdaságot gátolják 
a foglalkozási ágak szabad ver­
senyében.

Előadók voltak még Vass Mik-

l.'is, ttoíilik József, dr Pátkay 
1 Béla, aki a haszonbéreknek pen­

gőértékre való átváltoztatásáról 
terjesztett híreket cáfolta meg s 
egyúttal ismertette a mezőgazda- 
sági termények kartellszerü érté­
kesítéséről és az exportkérdés 
megoldásáról a kormányhoz elő- 

, terjesztett javaslatokat.
A bérlőkérdéshez hozzászólt 

még Farkas Géza orsz. gyűl. kép­
viselő; Csoór Lajos pedig a föld 
bérlők hitelének adókönnyítésé­
ről és az ingó jelzálog mielőbbi 
törvénybe iktatásáról. A tárgy- 
sorozat ismertetését vita követte.

A bácsmadarasi rendőrfogda titka.
Újabb részletek a két volt bácsmadarasi községi 
rendőr fiz év előtti gyilkosságáról. — A csendőrök 
előtt mindent bevallottak a tettesek. — Hányán ver­

ték agyon Dózsa Jánost?
ügyről újabb értesüléseink a kö-A F. M. legutóbbi számában 

hosszú cikkben számoltunk be 
egy tiz év előtti gyilkosság fel­
fedezéséről s rámutattunk an a, 
hogy a forradalmi idők zürzava- 
ból, majd a szerb megszállás 
kaotikus viszonyaiból még sok 
olyan bűncselekmény van, ami 
kiderítetlen s ami megtorlást vár.

A bácsmadarasi gyilkosság is 
csaknem tiz éven át elfeledetten 
pihent, amikor most világosságot 
derített a csendőrség erre a sö­
tét tónusú bűnügyre. Erről az

vetkezők: , ,
A szerb hatóság 
mulasztása

1 1919. március 31-ikcn, hétfőn
reggel történt, hogy Dózsa (Lu­
das) János 54 éves. bácsmada- 

; rasi füldmivest holtan lelték a 
j falu szélén a keresztnél a Bács­

almásra vivő országút mentén. 
A halottkémi jelentés szerint klil- 
erőszak folytán koponya alapi 
sérülés okozta halálát. Abban az 
időben úgy beszéltek erről a
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halálesetről Bácsmadarason, hogy 
vagy a rendőrök, vagy a szerb 
csendőrök verték agyon. De mi­
után szerb megszállás volt, a 
szerb csendőrség nem iparkodott 
a nyomozás nregejtésével, mert 
az a hír is szállongott, hogy 
szerb katonák voltak a tettesek. 
Így történt, hogy a hullát minden 
boncolás nélkül temették el: a 
gyilkosságra ráterpeszkedett titok, 
sőt a múló évek során feledésbe 
is ment teljesen ez a bűnlény.

Kipattan a gyilkosság.
A felszabadulás után nyomo­

zott egy ideig még a csendőrség 
ebben az ügyben s két volt bács­
madarasi csendőrt gyanúsított, de 
pozitív bizonyítékok hiányában 
megszüntette a nyomozást, amely 
eleinte súgdolódzások, mende­
mondák alapján indult meg. 1928. 
december elején szenzációs for­
dulat történt a tiz év előtti gyil­
kosság ügyében. Egy bácsmada- 
rasi vendéglős ellen folyó lopási 
ügyben tartott vizsgálat alkal­
mával véletlen folytán egy el­
szólásból a madaras! csendőrség 
és rendőrség kinyomozta a tiz 
év előtti gyilkosság tetteseit 
Csőké János jelenleg jánoshal- 
mai rendőr és Salamon Mihály 
földmives személyében, akiket a 
forradalmi időkben alkalmazott 
Bácsmadaras község rendőri 
szolgálatra, hogy a zilált köz- 
biztonsági állapotokat valahogyan 
konszolidálják.

Vali a volt rendőr.
Salamon Mihály a csendőrsé­

gen rövid vallatás után beismerte, 
hogy a gyilkosságot volt rendőr­
társa, Csőké János követte el s 
ö szemtanúja volt a brutális 
gyilkosságnak, mert a kritikus 
napon éppen ketten teljesítettek 
szolgálatot s járják be a község 

: korcsmáit ellenőrzés végett.
Letartózta'ják a rendőröket.

A csendőrség erre letartóztatta 
Salamon Mihályt és Csőké Já­
nost is, aki két év óta János­
halmán végez rendőri szolgálatot 
és éppen a gyilkosság kipattaná­
sának időpontjában otthon tar­
tózkodott Bácsmadarason.

Rekonstruálják a 
gyilkosságot.

1919. március 30-ikán este 
Bodis József időközben elhunyt 
bácsmadarasi aljegyző jelezte a 
rendőrjárőrnek, hogy Karaiszky

a világhírű KALAP, uri-divat cikkek,

Lichtman ffi'F. L. POPPER kötött-szövöttárúk, börkeztyűk
cipőkülönlegességek FISCHER PÁL divatüzletében Baján
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István korcsmája előtt egy részeg 
ember fetreng az utca sarában s 
félő, hogy az akkori hideg idők­
ben megfázik. Salamon és Csőké 
becipelték a rendőrségre, majd 
betuszkolták a börtönbe, ahol 
Csőké János agyba-főbe verte, 
össze vissza rugdosta oly annyira, 
hogy nemsokára belehalt sérülé­
seibe

KI verte agyon a
részeg embe t ?

Csőké eleinte erősen tagadott 
mindent a csendőrségen, a ke­
resztkérdések alatt azonban za­
varos feleleteket adott, ellent­
mondásokba keveredett, majd a 
bizonyítékok súlya alatt megtört 
s azt vallotta, hogy ittas fővel 
ök ketten követték el rendőrtár­
sával a gyilkosságot.

Evvel szemben Salamon Mi­
hály volt rendőr, jelenleg nap­
számos ember tagadta, hogy ré­
szese volna a gyilkosságnak, 
mert a községi fogda ajtajában 
csak a lámpát tartotta, midőn 
Csőké János állati dühvei támadt 
a szerencsétlen, magával tehetet­
len részeg emberre, ütötte, tépte, 
vágta, rugdosta a szadista haj­
lamú ember Dózsa Jánost. Sala­
mon elmondotta még, hogy meg 
akarta fékezni brutális rendőrtár­
sát, kérlelte, hagyja abbba, figyel­
meztette, hogy baj lesz, de semmi 
sem használt a megvadult Cső­
kénél, aki tetejébe még rendőr­
társát is megfenyegette. És mindez 
azért volt, mert munkát adott 
Dózsa Csőkének a bchurcolással.

A fogdái jelenek után Csőké 
és Salamon tovább folytatták a 
községben cirkáló kőrútjukat. 
Ennek végeztével visszamentek a 
renőrőrszobára és első dolguk 
volt, megtekinteni, mit csinál a 
kegyetlenül megkínzott, összetört 
részeg ember a cellában.

Meghalt az áldozat
Legnagyobb megdöbbenésükre 

időközben az irtózatosan krudéli- 
san bántalmazott ember meghalt 
a községi karcerhen. Miután az

áldozat kiszenvedett, Csőké azt 
mondotta, hogy még a nyomát 
is el kell tüntetni a gyilkos­
ságnak.

Kilopták a holttestet
a falu szélére

Ezután Csőké kényszeritette 
Salamont, hogy segítsen neki a 
hulla eltakarításában s egyúttal 
gorombán megfenyegette, hogy 
ne merjen senkinek se szólni az 
esetről, mert úgy fog járni, mint 
Dózsa. Utána az egyik cellában 
talált hordágyra fektették Dózsa 
János kihűlt tetemét s az éj sö­
tétjében kivitték a falu szélére a 
kereszthez a Bácsalmás felé vivő 
országúira.

Palástolni akart a gyilkos
Csőkének az volt a terve, hogy 

a bácsalmási határszélig fogják 
vinni a meggyilkolt holttestét s 
ott fogják letenni valami járatla­
nabb helyen. Azt a látszatot 
akarta kelteni, hogy a gyilkossá­
got szerb csendőrök követték el 
De a hordágy egyik karja eltö­
rött s emiatt nem vihették to­
vább a hulát. Ez persze már jó­
val éjfél után történt. A község­
ben mindenki elpihent: az utcák 
csendesek voltak s ez a magya­
rázata, hogy egy lélekkel sem 
találkoztak.

A két rendőr december Il ike 
óta lakója a bajai fogháznak. 
Csőké János rendőrt dr Fischoff 
Zsigmond ügyvéd védi.

A tényállás tisztázása végett dr 
Mayer Péter vizsgálóbíró elren­
delte Dózsa János holttestének 
exhumálását, amit február 5-ikén 
tartanak meg. A boncoláshoz ki­
utazik dr Mayer Péter vizsgáló­
bíró, Grämling Kornél kir. ügyész­
ségi alelnök, kiutazik dr Fischoff 
Zsigmond ügyvéd, kimegy dr 
Haranghy László törvényszéki 
orvos s valószínűleg dr Donhof- 
fer Szilárd megyei tiszti főorvos is.

A hullát fel fogják boncolni s 
azt vizsgálják meg, hogy a holt­
test csontvázán az ütések nyomai 
láthatók-e.

Vilmos főfelügyelő a Magyar Nem­
zeti Bank főtanácsának csütör­
töki ülésén hozott határozatával. 
A Pécsi Napló ezeket Írja Por- 
sezinsky Vilmosról: „Az uj fiók­
főnök felesége Seger Rudolf ez­
redes özvegyének leánya és a 
pécsi Eizer, Solti stb. családok­
kal van rokonságban. Az uj pécsi 
bankfőnök Kaposvárott működött 
az ottani fióknál, onnét került 
Bajára, ahol nagy elismeréssel 
szólanak kifejtett működéséről.

Katona fia a Ludovika Akadé­
mián első helyen kitüntetéssel 
végzett hallgató volt. Az uj pé­
csi bankfőnök hamarosan átve­
szi ezen fiók vezetését."

A Magyar Nemzeti Bank köz­
ponti igazgatósága a bajai fiók 
főnökévé Takács Antal felügye­
lőt, az eddigi főnökhelyettest ne­
vezte ki, aki époly előzékeny és 
körültekintő, mint távozó előd­
je. Főnökhelyettes pedig Mar­
ty n Viktor főellenőr lett.

Elitélés után felmentett a törvényszék 
egy fiatalkorú leányt

özv. Reinerné trafikja kifosztásának vádja alól.
A múlt év nyár végén történt, 

hogy özv. Reiner Józsefnénak a 
Tóth Kálmán utca felső szaka­
szán lévő trafikjából eltűnt 600 
pengő értékű bélyeg. A bélyeges 
könyvet kisebb értékű bélyeggel 
megtalálták a vasúti park zöl- 
delő bokrai között.

Akkoriban egy csavargó kül­
sejű embert gyanúsítottak a lopás 
elkövetésével, akit az egész Vá­
ra dy L. Árpád érsek utcai korcs­
mából állított elő a rendőrség. 
Az illető azonban alibit igazolt.

Ezután egy fiatalkorú leányt

vettek gyanúba, akit a múlt év 
végén dr Hajdú Imre, a fiatal­
korúak bírája a produkált bizo­
nyítékok alapján lopás büntette 
miatt határozatlan időtartamra 
szóló javító intézetben való ne­
velésre ítélt s utalt be. Felebbe- 
zés folytán most a napokban tár­
gyalta ezt az ügyet a törvény­
szék hármas tanácsa, mint felebb- 
viteli bíróság dr Linzer Károly 
elnökletével. A bíróság felmen­
tette a fiatalkorú leányt a vád 
alól kellő bizonyítékok hiányában.

Idegborzoló história Bácsalmáson.
Kar nyúlt ki a bekötött zsákból és hatalmas késsel 

vágta fel a zsákot.

Bajáról Pécsre helyezték a Magyar 
Nemzeti Bank fiókjának főnökét.
A Magyar Nemzeti Bank bajai 

fiókjánál pár nap előtt érdekes 
változások állottak be. A jegyin­
tézeti fiók itteni főnökét, Porse- 
zinsky Vilmos főfelügyelőt, akit 
nemrégiben, másfél évvel ezelőtt 
léptettek elő főfelügyelőnek, — 
Pécsre helyezték a Nemzeti Bank 
ottani fiókjának az élére. Porze- 
zinsky Vilmos állt öt év óta a 
bajai jegybank-fiók élén, mióta 
csak azt Baján megszervezték és 
felállították dr Schóber Béla jegy­
intézeti vezérigazgató interven­
ciójára. Trianon után Baja volt 
az első, ahol fiókot kreált a jegy­
bank, méltányolva az itteni ban­
kok szolid tevékenységét, a bajai 
kereskedelem és ipar fejlettségét, 
forgalmát, valamint pénzügyi kí­
vánalmait. Porsezinsky Vilmos 
bajai működése a legteljesebb 
elismerést váltotta ki azokból a 
körökből, amelyek összeköttetésbe

kerültek a jegyintézeti fiókkal s 
ez a magyarázata annak is, hogy 
a szives, előzékeny modorú jegy­
bank-fiók főnök egy-kettőre az 
úri társaság központja lett. Pécs­
re való helyezése, a pécsi fiók 
főnöki állásának megüresedése 
folytán előléptetés számba megy, 
mert hiszen Pécs közel három­
szor akkora város, mint Baja, a 
vidéke és környéke pedig leg­
alább öt-hatszor akkora. Porse­
zinsky Vilmos főfelügyelő akkor 
foglalja el uj állását Pécsett, ha 
kiürül Pécsett a mindenkori jegy­
bank-fiók főnök részére fen tar­
tott lakás.

A Magyar Nemzeti Bank pécsi 
fiókja gyors egymásutánban vesz­
tette et főnökeit. Ptacsek Viktor 
után Roboz József fiókfőnök 
hunyt el s igy került a pécsi 
megüresedett bankfőnöki tiszt­
ségre steinloeweni Porsezinsky

Ha azt mondjuk, hogy rémre­
génybe illő jelenet az, amitalább 
megírunk, akkor keveset mond­
tunk. Aki elolvassa, annak nem­
csak a vérét fogja felborzolni, 
hanem éjjel bizonyára evvel is 
fog álmodni.

A mozi vásznán lepergett ideg­
borzoló filmjelenetek, vagy az 
agyafúrtan kicirkahnazott modern 
deiektivdrámák nem oly iszony- 
tatóak, mint ez a kis kaland, 
amiben egy bácsalmási özvegy­
asszonynak volt része.

Úgy hozták be a hírét Bács­
almásról, de a valódiságát nem 
tudtuk ellenőrizni. Lehet, hogy 
nem is igaz, hanem csak a túl­
feszített s felizgatott emberi kép­
zelet találta ki.

Úri körökben hivatalnokok be­
széltek róla s ez kölcsönöz neki 
valami valószínűségi látszatot. Az 
eset Bácsalmáson történt volna 
meg az elbeszélő szerint,

Egyik bácsalmási tanyán nem 
nagy távolságra a vasúti állomás­
tól lakik egy özvegy asszony,

aki nemrégiben ingatlanokat adott 
el A pénzt azonnal takarékba 
vitte, ezt azonban nem tudták 
azok, akik az asszony pénzére 
törtek.

Egy este a sötétben bekopog 
hozzá két ember, akik nehéz ter­
het cipeltek zsákban. Az asz- 
szony megkérdi, mit akarnak. A 
két idegen azt a szívességet kéri, 
engedné meg, hogy terhüket le­
tegyék a szobájában a vonatjuk in­
dulásáig Nekik most más dolguk 
van, akkor majd eljönnek élte.

j Az özvegy gyanakvólag fogad- 
: ta az embereket, de megnyugo­

dott, amikor azok elmentek és 
i visszahagyták terhüket. Egyszer 
I csak azonban azt látja a lámpa 
j fényénél az asszony, hogy a zsák 
í megmozdul, egy kar nyúlik ki a 

zsákból hatalmas késsel s fel­
vágja a zsákot, hogy szabaddá 
tegye magát.

A bátor szivű asszony nem 
retten meg: előkapja a revolve­
rét és belelövöldöz a zsákba 
többször. A zsák tartalma fel-

Avasi 1» créme zsíros, durva, szeplős, pattanásos arcbőrre 

Avast 2 créme száraz, durva, szep'ös arcbőrre
- I 0% _ z m — mindenkinek, még a legszebb arcbőrüek-Avast 3. creme neki8
Avast 4 créme csak száraz, szép arcbőrre.

Avasl kozmetikus szappan, 
a vasi púder minden szintien.

Avasi készítmények kiválóan finomak. Baján az

APOLLO i"“,“",.á,ban

Schön és Bajai szénnagykereskedők.
1—.... ............ Iroda: Haynaid u. 13. — Telefon 26. „• ~ ^
A D6T. pécsi kőszénbányáinak képviselete. Bécsi gázgyári koksz kizárólagos nagybani 
elárasltóí. Shell kőolaj r.-t. képviselet (Rakt ír a vasútállomáson előkészítés alait) — Ajánl szobaiütést, 
kiválóan alkalmas, újonnan forgalomba hozott mosott szénből készüli 7000 kaloriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet)
Bécsi koksz. -------------------------------~ Poroszszén.
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Kiskunhalason 
létesítendő uj 
fióküzletünk 

részére keresünk

egy hölgyet
írásbeli munkákhoz
Részletes ajánlatokat kér Singer 
varrógép részv. társ. Budapest, 
IV., Semmelweis utca 14. szám.

üvöltött. Azután elcsendesedett. A 
két cinkos, akik künt leselkedtek 
a ház előtt, hogy mit végez cim­
borájuk ezalatt bent, nem mert 
jelentkezni a zsákért.

így mondták el ezt a históriát. 
Ami lehet, hogy megtörtént va­
lamikor. Egy azonban bizonyos, 
hogy a közelmúltban nem történ­
hetett meg, mert bármelyik ható­
ságnál érdeklődtünk utána, egyik 
sem tudott róla.

Lehetséges, hogy valami 25 — 
30 év előtti rémhistóriát elevení­
tett fel a visszaemlékezés, amit 
úgy adtak elő, mint frissen meg­
történt esetet.

Mindenesetre leközöltük ezt 
grand-guignol szerű esetet annak 
jellemzésére, hogy a zaklatott em­
beri fantázia mikkel foglalkozik.

TS
m HÍREK. [■

a a ■ m
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Léner-quartet Baján
A Liszt Ferenc-Kör febr. 

5.-i hangversenye
Mikor először hallottunk a vi­

lághírű magyar vonósnégyes ba­
jai szerepléséről, szinte kételked­
tünk a hir valódiságában Ugyan­
is nem tudtuk elhinni, hogy si­
kerülni fog a világnak ezen leg­
első kamarazeneegyüttesét Bajára 
hozni. S mégis megvalósul c 
szép álom. Két hangversenyük 
lesz az idén Magyarországon: 
február 5-én Baján és február 
7-én Budapesten Aztán tovább 
mennek szinte pihenés nélküli 
művés/.körutjukon, hogy mind az 
öt világrész metropolisaiban hir­
dessék a magyar géniusz nagy­
ságát.

Örömmel vesszük azt a hirt 
is, hogy a Liszt Ferenc-Kör, al­
kalmat akarván adni minél töb­
beknek c páratlan szépségű hang­
verseny élvezésére, mégis a ren­
des 2 P és 1 50 P-ős helyárak­
kal rendezi, de egyúttal kéri is 
tagjait, hogy ezt az egyetlen al­
kalmat minél többen ragadják 
meg, mert többször a hires vo­
nósnégyest nem sikerül meg­
nyerni. ________

Nyomtatványait
mielőtt beszerezné, kérjen ár­

ajánlatot a CORVIN-nyomdából.
Baja, Mátyás király-tér S. sz

Bevonják az uj 5 pengős 
bankjegyeket is s helyettük 
5 és 2 pengős ezüstpénzt 

fognak veretni.
A pénzügyminiszter beterjesz­

tette a parlament elé az 5 és 2 
pengős ezüst érmek veretéséről 
szóló törvényjavaslatot Pénzfor­
galom jelenleg az 1 pengősnél 
magasabb névértékű pénzek 
bankjegy formájában szerepelnek, 
az 5 pengős bankjegyek alacsony 
névértékűk miatt sokkal jobban 
vannak igénybe véve, mint a 
többi nagyobb címletű ban kje- j 
gyek, ezért élettartamuk rövid és ! 
még sűrű átcserélés esetén is a ! 
bankjegyek nagyrésze igen meg- í 
viselt állapotban forog közkézen. !

Ez a körülmény az 5 pengős 
bankjegyek bevonását és helyet- ' 
tiik ezüst érmék kibocsátását 
tette szükségessé. Az uj érmék 
finomsága azonos lesz az 1 pen­
gős ezüst érmékével, súlyúk pe­
dig értéküknek megfelelő arány­
ban emelkedik. A 2 pengős sú­
lya tehát az 1 pengősnek kétsze­
rese, az 5 pengősé pedig ötszö­
röse lesz. Elő és hátlapjuk azo­
nos lesz az 1 pengősökével. A 
pénzügy miniszter egyelőre két 
millió drb. 5 pengőst és 5 millió 
drb. 2 pengőst fog veretni. Az 
érmék előreláthatólag ez év má­
sodik felében kerülnek forga­
lomba.

Igen helyes volna azonban, ha 
a pénzügyi kormány nagyobb 
egységű páratlan érméket is ve­
retne, mert páratlan érménk csak 
egy van: az 1 filléres, amiből 
kevés van forgalomban s ami 
népszerűtlen. Így helyes volna, 
ha 5 filléreseket, 15 és 25 fillé­
reseket is veretne a Jegyintézet.

' Evvel azonban még nem áll elő 
. a teljes boldogság: ez csak ak­

kor következnék be, ha minden 
i embert megfelelő mennyiségű ap- 
' rópénzzel is ellátna a jegybank.

— Orvosi hir. Antóny Ferenc 
I dr, az OTI. fér. pénztárának fő- 
j orvosa, fogorvosi magánrendelé­

sét megkezdte. Rendel délután 
3 —7-ig Petőfi Sándor uccai la­
kásán.

— Személyi hir. Dr Szabov- 
Ijevits Dusán kormányfőtanácsos 
alispán ma délután Budapestre 
utazott, hogy a vármegyét ér­
deklő egyes ügyek elintézését ki­
sürgesse a reszort minisztériu­
mokban.

— Bajára költözött az uj 
tanfelügyelő Jelentettük már 
két hónappal ezelőtt, hogy Bár­
dos Ádám bácsvármegyei tanfel­
ügyelőt Egerbe helyezték, a he­
vesvármegyei kir. tanfelügyelőt,

Patkány, egér, mezeiegérirtó 
- „RATINOL“

Biztos hetásu irtószer, 
mely tetőző betegséget 
plántál az illető állat­
faj közé és gyökeresen 
kiirtja. Szigorúan tu­
dományos alapon elő­

állítva. Más illatra, e hí bérré ártalmatlan ! Sváb, 
ruszni, csótányirtószerek. Prospektust ingyen 
küld : Ratinol Laboratorium Budapest, VII.

Murányi ucca 36.

Rusztek Károlyt pedig Bajára. 
Rusztek tanfelügyelő azóta több­
ször járt Baján, most pedig vég­
érvényesen Bajára költözött s át­
vette a tanfelügyelőség vezetését.

— Csütörtökön lesz a városi 
közgyűlés. A városi törvényha­
tósági bizottságnak közgyűlésre 
való összehívását január 31 -ikére 
tűzte ki Bisztrny-Balku Gyula fő­
ispán. Ekkor délután 3 órakor 
lesz a város idei első rendes 
közgyűlése, amelynek előkészítő 
ülése holnap, január 29-én, ked­
den délután 4 órakor lesz. A 
közgyűlést a városháza díszter­
mében, az előkészítő ülést pedig 
a polgármesteri hivatalban tart­
ják meg.

Határo atképtelen volt 
az Ipartestüiet közgyűlése.
Tegnap, vasárnapra volt kitűzve 
az Ipái testület rendes évi köz­
gyűlése, amelyet azonban nem 
lehetett megtartani, mert alig 8 — 
10 iparos jelent meg d. u 2 
óráig az iparos székházban. To- 
masics Gyula ipartestületi elnök 
beteg lévén, helyette Keller Má­
tyás alelrtök enunciálta, hogy a 
közgyűlést február 3-ikán tartják 
meg, amikor azonban a közgyű­
lés a megjelentek számára való 
tekintet nélkül határozatképes lesz.

Kreutzer Szonáta Ívsz a 
megnyitó előadás. Az Orszá­
gos Művész Színház szerdán kez­
di meg Baján két hétre tervezett 
előadás-sorozatát. A szezont Tolsz­
toj regényéből dramatizált Kreut­
zer Szonáta előadása vezeti be

— A megye állategészség­
ügye A megyei állategészség­
ügyi főtanácsos a ragadós állat­
betegségek állásáról a megye te­
rületén január 23-lkán ezeket 
közli: veszettség volt Bácsalmá­
son, rüh kór Kisszálláson juhon, 
sertés orbánc Kelebián és sertés­
vész Bácsalmáson és Kisszálláson.

— Ideges embereknek és 
lelki betegeknek az enyhe 
s természetes „Ferenc József“ 
keserüviz használata fontos se­
gédeszközt képez. Hires orvos- 
tudományi könyvekben felsorol­
ják azt is hogy a Ferenc József 
viz többek közt ólommérgezés­
nél nemcsak meggyógyítja a ma­
kacs székrekedést, hanem mint 
specifikus ellenszer is kifejti ki­
tűnő hatását. Kapható gyógyszer- 
tárakban drogériákban és fűszer­
üzletekben.

— A közszállitási szabály­
zat módosítása. A kereskedel­
mi minisztériumban tárgyalások 
folytak a közszállitási szabályzat 
egyes rendelkezéseinek módsitása 
ügyében. A szabályzatnak külö­
nösen ezt a részét vették tárgya­
lás alá, amely az egyes munká­
latok odaítélésére vonatkozik. A 
kereskedelmi minisztériumban 
már dolgoznak is a közszállitási 
szabályzat reformján és ez a ta­
nácskozás is az esetleges módo­
sításokkal függ össze, 

j — A Bátaszéki tervpályázat.
Közöltük már a Bátaszéken épi- 

j tendő iskola tervpályázatának 
j eredményét, ahol a második 
j dijat Antalffy Ferenc bajai kö- 
j mivesmester nyerte el. Ezt az 
! értesülésünket oda kell módosíta­

nunk, hogy Antalffy Ferenc és 
Bayer Gyula városi műszaki 
tisztviselő nyerte el, mert a 
terveket Bayer Gyula csinálta s 
közösen adták be a pályázatot.

— jóvá hagyott választás
A „Magyar Róna“ című lap 
közli, íhogy a földmivelésügyi 
miniszter megerősítette azt a vá­
lasztást, amelynek során a múlt 
év őszén a Duna-Tisza közi 
Mezőgazdasági Kamara egyik 
alelnökévé választották meg 
Eberhardt István garai földbirto­
kost, a község 30 éven át volt 
érdemes községi biráját, a 
megyegyegyűlés tagját.

— Megjelent a Megyei Hi­
vatalos lap. Bácsbodrog várme- 
Hivatalos Lapjának 4 ik száma 
ma jelent Alföldy László vár­
megyei főlevéltáros szerkesztésé­
ben. Közli a Rém községnek 
minden két keddjére engedélye­
zett heti piacról szóló főszolga-

Apritott, őszi vágású

akácfa 4 pengő
100 kg künt házhoz szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János
tűzlfakereskedőnél. - Telep és iroda halpiacnál. 
Telefon 146. = = Telefon 146.

1929 január hő 3Q-An, szerdán délután 6 és este fét 9 árakor._______
Csak 1 napig. Az Universal filmgyár filágfilmje Csak 1 nagig.

Az idegen légió
(HAZÁTLANOL POKLA.) Nagy dráma a sivatagban. Főszerepben: Norman Kerry, Lewis Stone, Mary Nolan.

Ezt követi: ADOLPH MENJOU legújabb filmje

asszony és 3-
Lardillac márki kalandjai 8 felvonásban. — HIRAIHÍRADÓ- HÍRADÓ

iB-
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Nincs többé hideg lakás
Építkezéseknél,
átalakításoknál T nélkfilözhetetlen. A legtökélete­

sebb hang, nedvesség és hő 
szigetelő. Falazás, válaszfalak és 
stiíHöturhoz a legalkalmasabb.

Egyedárusitó: IFolltfJe: József fakereskedö, Baja.

bírói határozatot, közöli az idei 
év megyei virilistáinak névsorát, 
a körözvényeken kivlil közöli 
Dávod község versenytárgyalási 
hirdetményét 3 mélyfuratu kút 
fúrására. Az ajánlatokat márc. 1- 
én d. e. 11 órakor bontják fel.

Házi öMzt
80 fillér egy ebéd, házon 
kívül is, elsőrangú étkezés 
DALMADY GYŐZŐ U. 21.

Miéi ő 11

TÉGLA

a legolcsóbban

Posták József
fakereskedönél. 

Rosenthal Mohács és Duna- 
szekcsői Téglagyár 
egyedárusitójánál.

sodrony kerítés« j
szükségletét beszerezné, kérjen I 

Árajánlatot a készítőktől: s

UTRY Pát Fiaitól |
Erzsébet kir. u 38. Tel. 280. |

Az Árpád-, Miklós- és Bercnyi 
Dániel-utcákban fekvő sarokház­
ban egy 20 m. hosszú és 6 széles

műhelyt
kellő jelentkezés esetén garázs­
nak alakitok át úgy, hogy autó­
kat is lehessen mosni benne. 

Cim a kiadóhivatalban,

íüárok
gyári áron kiárusittatnak

cégnél,ÍP? -h k - ’ &Bchnei
Baja. Telefon 256.

1 7K f zaeeeeHsaBSKTOR®5*'

Schön és Bajai uz
biztosítási osztálya részére

intelligens
tisztviselőt

keres, aki az üzletszerzéshez és

Fürösztő és mosó

teknők,
j létrák

jó olcsón csak
I UTRY PÁL Fiainál

kapható!
! Erzsébet h ír. u 38 Tel. 280.

Hol; hogyan, mikor
hirdessen? Erre felel a most megjelent

Magyarország Ujságkataiógusa.
Kiadja és kiváltságra a hirdetőknek ingyen és bérmentve megküldi a

Rudoíf Mossa r.-f.
hirdetőiroda Budapest, IV. Váci ucca 18. Rudolf Mosse-ház. 

Telefon: Auf. 835-83 és 835-85.
A Belvárosban teljesen külön be­
járatú két szobás elegáns

lakás,
amely irodának is alkalmas, feb­
ruár 15-re kiadó. Érdeklődni le­
het Baján, Erzsébet királyné-utca 
19. szám alatt. Telefon 8. sz.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: gg

Akácfa 4 pengő

Őszi vágású aprított akácfa mm-ként
házhoz szállítva 4 pengő.

Ölenként házhoz szállítva 60 pengő
Megrendelhető:

PORGESZ-fateíep
Telefon 328. Bezerédi utca 4. Telefon 328.

Könnyű, törhetet­
len, viharálió, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-iéle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

Kapható: 

Kizárólag

Goldschmidt
s*cí tdti}

fatelepén,
Baja,Sugovicapart

BONYHÁDI TAKARÉK TÉGLAGYÁR LERAKATA.

H

Nyomatott a Corvin-nyomaa ^yorssajtOjan BajSn.


